
Q.1 यिद 7 : 14 :: 8.7 : x तथा 5 : 35 :: 7 : y है, तो x और y का अनुपात �ात कीिजए।
Ans 1. 87 : 245

2. 85 : 246

3. 91 : 255

4. 88 : 243

Q.2 अ�ैल 2025 म�, ऊजा� सुर�ा के भिव� (Future of Energy Security) पर अंतरा��� ीय िशखर स�ेलन
कहाँ आयोिजत िकया गया?

Ans 1. बिल�न, जम�नी

2. लंदन, यूनाइटेड िकंगडम

3. टो�ो, जापान

4. पे�रस, �ांस

Q.3 िकसी िनि�त कूट भाषा म�, ‘MICE’ को ‘6398’ के �प म� और ‘PEAR’ को ‘3215’ के �प म� कूटब�
िकया गया है। दी गई कूट भाषा म� ‘E’ के िलए कूट �ा है?

Ans 1. 8

2. 5

3. 3

4. 2

Q.4 अ�ूबर 2024 म�, िन�िल�खत म� से िकसे भारतीय िवमानप�न �ािधकरण (AAI) का अ�� िनयु�
िकया गया था?

Ans 1. दीपक अ�वाल

2. िविपन कुमार

3. शा�त शमा�

4. �वीणा राय

Q.5 1905 से 1917 तक की अविध को भारतीय रा�� ीय आंदोलन म� "चरमपंथी चरण" के �प म� जाना जाता
है। इस समय के दौरान िन�िल�खत म� से कौन-सा नेता चरमपंथी िवचारधारा से संब��त नही ंथा?

Ans 1. िबिपन चं� पाल

2. बाल गंगाधर ितलक

3. लाला लाजपत राय

4. गोपाल कृ� गोखले

Test Date 17/06/2025
Test Time 4:30 PM - 6:00 PM
Subject RRB NTPC Graduate Level I
* Note
Correct Answer will carry 1 mark per Question.
Incorrect Answer will carry 1/3 Negative mark per Question.

1. Options shown in green color with a tick icon are correct.
2. Chosen option on the right of the question indicates the option selected by the candidate.
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Q.6 िन�िल�खत म� से िकस प�र�� म�, एमएस वड� म� 'Keep with Next' पैरा�ाफ़ फ़ॉम��िटंग िवक� का
उपयोग सबसे �भावी �प से आव�क है?

Ans 1. डॉ�ूम�ट म� ��ेक पैरा�ाफ़ की पहली पं�� को �चािलत �प से इंड�ट करना

2. एक लंबे पैरा�ाफ़ को कई पेजो ंम� ���ट होने से रोकना

3. आइटम की सूची म� एक सुसंगत बुलेट पॉइंट �ाइल लागू करना

4. यह सुिनि�त करना िक शीष�क और उसके तुरंत बाद वाला पैरा�ाफ़ सदैव एक ही पेज पर िदखाई दे

Q.7 P, Q, R, S, T, U और V म� से ��ेक की परी�ा सोमवार से शु� होकर रिववार को समा� होने वाले एक
ही स�ाह के अलग-अलग िदन है। V की परी�ा शु�वार को है। Q और S के बीच केवल 3 ���यो ंकी
परी�ा है, िजनम� से िकसी की भी परी�ा रिववार को नही ंहै। P की परी�ा U के ठीक बाद है। T की
परी�ा S से ठीक पहले है। U से पहले िकतने ���यो ंकी परी�ा है?

Ans 1. 1

2. 3

3. 2

4. 4

Q.8 2025 म� �कािशत सुज़ेन कोिल� (Suzanne Collins) के उप�ास का नाम �ा है?
Ans 1. ले ��ड �ू

2. द ि�मसन रीवस�

3. सनराइज़ ऑन द रीिपंग

4. िलयोन: द �ोफेशनल

Q.9 रमेश अकेले िकसी काय� को 16 िदनो ंम� पूरा कर सकता है और सुरेश अकेले उसी काय� को 10 िदनो ंम�
पूरा कर सकता है। उ�ोनें साथ िमलकर काय� शु� िकया, लेिकन रमेश को काय� पूरा होने से 4 िदन पहले
ही काय� छोड़ना पड़ा। काय� िकतने िदनो ंम� पूरा हो पाएगा?

Ans
1.  िदन

2.  िदन

3.  िदन

4.  िदन

Q.10 यह �� नीचे दी गई पाँच, तीन-अंकीय सं�ाओ ंपर आधा�रत है।

(बाएं) 411 559 916 247 769 (दाएं)

(उदाहरण- 697 – पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएं बाएं से दाएं की जानी ह�।)

यिद सबसे छोटी सं�ा के पहले अंक को सबसे बड़ी सं�ा के पहले अंक से घटाया जाए, तो प�रणाम
िकतना होगा?

Ans 1. 7

2. 6

3. 8

4. 10
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Q.11 यिद  है, तो  का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.12 माच�-अ�ैल 2025 म� आयोिजत अ�ास इं� (INDRA ) के संबंध म� िन�िल�खत म� से कौन-सा/से कथन
सही है/ह�?

1. इस अ�ास म� �सी संघ के नौसेना जहाज पेचंगा, रे�ी और अ�ार ��ड�ज़ापोव के साथ-साथ
भारतीय नौसेना के जहाज राणा, कुथार और समु�ी ग�ी िवमान P8I ने भाग िलया।
2. यह अ�ास दो चरणो ंम� आयोिजत िकया गया: चे�ई म� बंदरगाह चरण और अरब सागर म� समु�ी
चरण।
3. यह अ�ास इं� का 13वां सं�रण था, जो भारत और �स के बीच दीघ�कािलक रणनीितक संबंधो ंका
�तीक है।

Ans 1. केवल 1 और 3

2. केवल 1

3. 1, 2 और 3

4. केवल 2 और 3

Q.13 पाँच सं�ाओ ंका योग 655 है। पहली दो सं�ाओ ंका औसत 77 है और तीसरी सं�ा 101 है। शेष दो
सं�ाओ ंका औसत �ात कीिजए।

Ans 1. 178

2. 179

3. 200

4. 201

Q.14 िन� निल�खत बंटन की मा��का �ात कीिजए।

वग� 120-170 170-220 220-270 270-320 320-370

बारंबारता 18 34 17 13 22

Ans 1. 227

2. 224

3. 220

4. 216

Q.15 उस समूह का चयन कीिजए िजसम� सं�ाएँ उसी �कार संबंिधत ह� िजस �कार िन�िल�खत समूह की
सं�ाएँ संबंिधत ह�।

(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना, संि�याएँ पूण� सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 लीिजए - 13 पर संि�याएँ जैसे 13 म� जोड़ना/घटाना/गुणा करना िकया जा सकता है।
13 को 1 और 3 म� तोड़ना तथा िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएँ करने की अनुमित नही ंहै।)

(2, 20, 4)
(5, 61, 6)

Ans 1. (1, 8, 3)

2. (4, 40, 6)

3. (3, 25, 4)

4. (7, 45, 2)
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Q.16 10 �खलािड़यो ंका औसत �ोर शु� म� 55 दज� िकया गया था। हालाँिक, बाद म� पता चला िक �ोर 84
को गलती से 48 पढ़ िलया गया था। सही औसत �ोर �ात कीिजए।

Ans 1. 50

2. 58.6

3. 48.5

4. 55.5

Q.17 उस यु� म का चयन कर�  जो नीचे िदए गए दो यु� मो ंके समान पैटन� का अनुसरण करता है। दोनो ंयु� म
समान पैटन� का अनुसरण करते ह�।

HLF : JOH
UYR : WBT

Ans 1. MPQ : RMT

2. MFL : XRL

3. SEK : VRT

4. SFJ : UIL

Q.18 R, A की प�ी है। F, A का पु� है। G, T की बहन है। T, F का भाई है। T का R से �ा संबंध है?
Ans 1. भाई

2. पु�

3. भाई का पु�

4. बहन का पु�

Q.19 िन�िल�खत म� से MSME की कौन सी �ेणी उ�म पंजीकरण पोट�ल पर MSME पंजीकरण का �मुख
िह�ा बनाती है?

Ans 1. लधु

2. म�म

3. सू�

4. बड़ा

Q.20 िदए गए िवक�ो ंम� से उस अ�र-समूह का चयन कीिजए जो िन�िल�खत �ंृखला म� ��-िच� (?) के �ान
पर आ सकता है।

ELX IJT MHP ? UDH
Ans 1. QFL

2. QGL

3. QGK

4. QFK

Q.21
 का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 3

2. 11

3. 6

4. 21

Q.22 2025 म� शारदा िस�ा को मरणोपरांत प� िवभूषण िकस �े� म� िदया गया है?
Ans 1. कला

2. आ�ा�

3. खेल

4. िचिक�ा

Click To Join Telegram PARMARSSC



Q.23 उस ि�क का चयन कर�  जो नीचे िदए गए दो ि�को ंके समान पैटन� का अनुसरण करता है। दोनो ंि�क
समान पैटन� का अनुसरण करते ह�।

QT-OR-MP
XA-VY-TW

Ans 1. TW-RU-PS

2. JM-HK-FJ

3. NQ-LO-JN

4. AD-YB-VZ

Q.24 2024 के ह�रयाणा िवधानसभा चुनाव के संदभ� म�, िन�िल�खत म� से कौन-सा/से कथन सही है/ह�?

1. भाजपा ने �� ब�मत के साथ स�ा बरकरार रखी।
2. 2019 के िवधानसभा चुनाव की तुलना म� भाजपा की सीटो ंम� वृ�� �ई।
3. 2019 के चुनाव की तुलना म� कां�ेस की सीटो ंम� कमी �ई।
4. भाजपा और कां�ेस के बीच वोट शेयर का अंतर कम था, िजसम� भाजपा को 39.94% और कां�ेस को
39.09% वोट िमले।

Ans 1. केवल 2 और 4

2. केवल 1, 2 और 4

3. केवल 1

4. केवल 1 और 3

Q.25 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पिढ़ए। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स� है,
भले ही वह सामा� �प से �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होती हो, तय कीिजए िक िदए गए िन�ष� म� से
कौन-से िन�ष� कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करते ह�।

कथन:
कुछ मुग�, कबूतर ह�।
सभी कबूतर, कौवे ह�।
सभी कौवे, मैना ह�।

िन�ष�:
(I) कुछ मुग�, मैना ह�।
(II) कुछ मैना, कबूतर ह�।

Ans 1. िन�ष� (I) और (II) दोनो ंअनुसरण करते ह�

2. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है

3. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है

4. न तो िन�ष� (I) और न ही िन�ष� (II) अनुसरण करता है

Q.26 िद�ी स�नत का कौन-सा शासक 1292 ई. म� भीलसा (िविदशा) के अिभयान से संबंिधत था?
Ans 1. उलुग खान

2. इ�ुतिमश

3. अलाउ�ीन �खलजी

4. गाज़ी मिलक

Q.27 रजत अपनी क�ा म� शीष� से 16व� �ान पर तथा नीचे से 55व� �ान पर है। उसकी क�ा म� िकतने
िव�ाथ� ह�?

Ans 1. 69

2. 71

3. 70

4. 72
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Q.28 26%, 29% और 2% की तीन �िमक छूटो ंके बराबर एकल छूट (दशमलव के दो �ानो ंतक पूणा�िकत)
�ात कीिजए।

Ans 1. 47.56%

2. 48.51%

3. 47.12%

4. 48.86%

Q.29 एक िव�ेता अपने माल पर �य मू� से 45% अिधक मू� अंिकत करता है। �ाहक की मांग पर, वह
िबलो ंपर 60% की छूट �दान करता है। िव�ेता को िकतने �ितशत लाभ या हािन होती है?

Ans 1. 45% हािन

2. 41% हािन

3. 42% हािन

4. 39% लाभ

Q.30 सात िम�, D, E, F, G, M, N और O, उ�र की ओर मुख करके एक पं�� म� बैठे ह�। G और D के बीच
केवल पाँच ��� बैठे ह�। F, D के ठीक बाएँ पड़ोस म� बैठा है। F और M के बीच केवल एक ��� बैठा
है। O, E के बाएँ िकसी �ान पर, लेिकन N के दाएँ िकसी �ान पर बैठा है। पं�� के बाएँ छोर से तीसरे
� थान पर कौन बैठा है?

Ans 1. F

2. N

3. M

4. O

Q.31 िन�िल�खत म� से िकस शासक �ारा अिधकतम सं�ा म� बौ� �ूपो ंका िनमा�ण कराया गया था?
Ans 1. िब��सार

2. च�गु� मौय�

3. अशोक

4. पु�िम� शंुग

Q.32 एक नाव धारा के �ितकूल, 16 घंटे म� 176 km तथा धारा के अनुकूल, 5 घंटे म� 85 km की या�ा करती है।
��र जल म� नाव की चाल िकतनी है?

Ans 1. 23 km/hr

2. 24 km/hr

3. 20 km/hr

4. 14 km/hr

Q.33 िन�िल�खत म� से कौन-सी सरकारी योजना, भारत म� शहरी बुिनयादी ढांचे के िवकास पर क� �ि�त है?
Ans 1. अमृत (AMRUT)

2. मनरेगा (MGNREGA)

3. �ब�न िमशन (RURBAN Mission)

4. पीएमजीएसवाई (PMGSY)

Q.34 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘GATE’ को ‘6148’ और ‘TIPS’ को ‘5721’ के �प म� कूटब� िकया गया है। दी
गई कूट भाषा म� ‘T’ के िलए कूट �ा है?

Ans 1. 7

2. 5

3. 4

4. 1
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Q.35 यिद िनमा�ता को 10%, थोक िव�ेता को 15% तथा खुदरा िव�ेता को 25% का लाभ होता है, तो उस मेज
की उ�ादन लागत (₹ म�) �ात कीिजए, िजसका �ाहक के िलए खुदरा मू� ₹31,900 है।
(नोट: िनमा�ता थोक िव�ेता को बेचता है, थोक िव�ेता खुदरा िव�ेता को बेचता है और खुदरा िव�ेता
�ाहको ंको बेचता है।)

Ans 1. 22,000

2. 23,200

3. 25,000

4. 20,000

Q.36 वै�ीकरण के कारण BPO उ�ोग का उदय �आ। िबजनेस �ोसेस आउटसोिस�ग (BPO) की मु�
िवशेषता �ा है?

Ans 1. सरकारी �ािम�

2. केवल घरेलू सेवाएं

3. भारी माल का िनमा�ण

4. भारत से िवदेशी कंपिनयो ंको सेवाएं �दान करना

Q.37 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘LIFE’ को ‘4268’ और ‘FUND’ को ‘3527’ के �प म� कूटब� िकया गया है। दी
गई कूट भाषा म� ‘F’ के िलए कूट �ा है?

Ans 1. 2

2. 3

3. 7

4. 6

Q.38 फरवरी 2025 म�, िन�िल�खत म� से िकसे भारत का 26वां मु� चुनाव आयु� िनयु� िकया गया?
Ans 1. आशीष नैथानी

2. िवनीत जोशी

3. संजय म�ो�ा

4. �ानेश कुमार

Q.39 यह �� नीचे दी गई पाँच, तीन-अंकीय सं�ाओ ंपर आधा�रत है।

(बाएं) 941 915 741 807 776 (दाएं)

(उदाहरण- 697 – पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएं बाएं से दाएं की जानी ह�।)

यिद सबसे बड़ी सं�ा के तीसरे अंक को सबसे छोटी सं�ा के पहले अंक म� जोड़ा जाए तो प�रणाम �ा
होगा?

Ans 1. 11

2. 8

3. 7

4. 9

Q.40 िन�िल�खत म� से िकस संरचना का िनमा�ण औरंगजेब �ारा करवाया गया था?
Ans 1. ताज महल

2. बीबी-का-मकबरा

3. �मायंू का मकबरा

4. कुतुब मीनार

Q.41 PLFS 2022-23 के अनुसार िकस रा� म� सबसे कम बेरोजगारी दर दज� की गई?
Ans 1. ि�पुरा

2. महारा��

3. कना�टक
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Q.42 यिद ‘+’ को ‘−’ से �ित�ािपत िकया जाए तथा ‘×’ और ‘÷’ को पर�र बदल िदया जाए, तो िन�िल�खत
समीकरण म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

20 ÷ 5 + 8 × 2 + 1 = ?
Ans 1. 95

2. 80

3. 90

4. 85

Q.43 चतुभु�ज ABCD का �े�फल 299 cm2 है। शीष� B और D से िवकण� AC पर डाले गए लंबो ंकी लंबाई
�मशः  11 cm और 12 cm है। िवकण� AC की लंबाई (cm म�) िनधा��रत कर�।

Ans 1. 26

2. 24

3. 21

4. 29

Q.44 HL 17 एक िनि�त तरीके से KM −4 से संबंिधत है। उसी तरह LN 12, OO −9 से संबंिधत है। समान तक�
का पालन करते �ए, िदए गए िवक�ो ंम� से UR 4 िकससे संबंिधत है?

Ans 1. XS −17

2. VR 16

3. OZ −18

4. IX −15

Q.45 िवद्युत पारेषण लाइनो ंके िलए सामा�तः  िकस धातु का उपयोग िकया जाता है?
Ans 1. लौह और िनकेल

2. ज�ा और सीसा

3. तांबा और ऐलुिमिनयम

4. चांदी और सोना

Q.46 अ�ूबर 2024 म�, भारत सरकार ने जन िव�ास (�ावधानो ंम� संशोधन) अिधिनयम, 2023 के तहत िनयमो ं
को अिधसूिचत िकया। इस कानून का मु� उ�े� �ा था?

Ans 1. RTI अिधिनयम का िव�ार करके िनजी िश�ण सं�ानो ंको भी इसके दायरे म� लाना

2. सभी क� �ीय मं�ालयो ंके िलए एकीकृत िशकायत िनवारण पोट�ल �ािपत करना

3. िविभ� कानूनो ंके तहत छोटे अपराधो ंको आपरािधक दंड से िसिवल दंड म� प�रवित�त करना

4. भूिम पंजीकरण द�ावेजो ंके िलए िडिजटल ह�ा�र को वैध बनाना

Q.47 भारतीय संिवधान का िन�िल�खत म� से कौन-सा अनु�ेद, भारत म� राजभाषा आयोग के बारे म� वण�न
करता है?

Ans 1. अनु�ेद 343

2. अनु�ेद 344

3. अनु�ेद 341

4. अनु�ेद 342

Q.48 CPU आिक� टे�र म� पाइपलाइिनंग (pipelining ) का �ा मह� है?
Ans 1. रिज�रो ंके बीच डेटा ट� ा�फर करता है

2. म�ीपल कोरो ं(multiple cores) का उपयोग करके �ॉक �ीड को बढ़ाता है

3. ओवरलैिपंग �ेज (overlapping stage) �ारा एक साथ कई अनुदेशो ंको ए�ी�ूट करता है

4. अनुदेशो ंको मेमोरी म� �ोर करता है
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Q.49 एक ��� अपनी आय का 30% बचाता है। यिद उसका �य ₹560 है, तो उसकी आय (₹ म�) िकतनी है?
Ans 1. 840

2. 392

3. 800

4. 168

Q.50 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु� उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह यु�, �ंजनो/�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. BK – EY

2. KT – OH

3. YH – CV

4. JS – NG

Q.51 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंृखला का संदभ� लीिजए और उसके बाद िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी चािहए।
(नोट: सभी सं�ाएँ केवल एकल अंक वाली सं�ाएँ ह�।)

(बाएं) 8 9 # 1 9 © 3 5 © € @ # £ @ * © 5 £ € 5 4 4 (दाएं)

ऐसी िकतनी सं�ाएँ ह� िजनके ठीक पहले एक सं�ा और ठीक बाद एक �तीक है?
Ans 1. 5

2. 2

3. 4

4. 3

Q.52 िन�िल�खत म� से भारत म� नगरपािलका का राजनीितक �मुख कौन होता है?
Ans 1. मु� नगर पािलका अिधकारी

2. अ��

3. नगर पािलका आयु�

4. महापौर

Q.53 िन�िल�खत म� से कौन, महारा��  म� एक क�रपंथी तक� वादी और �ितमा�ंसक था?
Ans 1. िव�ुशा�ी िचपलूणकर

2. गोपाल गणेश अगरकर

3. भा�र पांडुरंग

4. गणेश वासुदेव जोशी

Q.54 िन�िल�खत म� से कौन-सा िवक� प एमएस वड� म� 'से�न �ेक (Next Page)' के काय� का सबसे अ�ा
वण�न करता है?

Ans 1. यह समान फॉम��िटंग को बनाए रखते �ए एक नया पैरा�ाफ शु� करता है।

2. यह एक ही पेज पर डॉ� यूम�ट के िविभ� भागो ंके बीच एक िवजुअल िडवाइडर बनाता है।

3. यह एक ही पैरा�ाफ के भीतर मै�ुअल लाइन �ेक इंसट� करता है।

4. यह कर�ट से� शन को समा� करता है और अगले पृ� पर एक नया से� शन �ारंभ करता है।

Q.55 थार रेिग�ान, िन�िल�खत म� से िकसके बीच एक �ाकृितक सीमा के �प म� काय� करता है?
Ans 1. भारत और अफ़गािन�ान

2. भारत और चीन

3. भारत और नेपाल

4. भारत और पािक�ान
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Q.56
यिद  और a > b है, तो  का मान �ात कीिजए।

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Q.57 7x2 − 4x + k = 0 के िलए k का मान इस �कार िनधा��रत कर�  िक समीकरण के मूल समान हो।ं
Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.58 △ABC की भुजा AB और AC को �मशः  िब�दुओ ंD और E तक बढ़ाया गया है। ∠CBD और ∠BCE के
समि�भाजक िबंदु P पर िमलते ह�। यिद ∠A = 84° है, तो ∠P का माप �ात कीिजए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.59 [81 ÷ {21 + 9 × (5 - 7)}] का सरलीकृत मान �ात कीिजए।
Ans 1. 26

2. 25

3. 27

4. 24

Q.60 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूहो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
एकसमान ह� और इस �कार वे एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र समूह, उसम� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. ORM

2. KNI

3. QTP

4. MPK

Q.61 िन�िल�खत म� से कौन-सी सं�ा 22 से िवभा� है?
Ans 1. 7986

2. 7019

3. 8371

4. 7664
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Q.62 यिद ‘+’ और ‘−’ को पर�र बदल िदया जाए तथा ‘×’ और ‘÷’ को पर�र बदल िदया जाए, िन�िल�खत
समीकरण म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

187 ÷ 3 + 168 × 2 − 174 = ?
Ans 1. 654

2. 652

3. 653

4. 651

Q.63 P की वत�मान आयु का 4 गुना, Q की वत�मान आयु से 35 वष� अिधक है। 8 वष� बाद, Q की आयु का 2
गुना, P की आयु के 6 गुने से 40 वष� कम होगा। Q की वत�मान आयु (वष� म�) िकतनी है?

Ans 1. 80

2. 84

3. 97

4. 89

Q.64 दो नल एक टंकी को �मशः  3 घंटे और 57 घंटे म� भर सकते ह�। एक तीसरा नल इसे 3 घंटे म� खाली कर
सकता है। यिद सभी नलो ंको एक साथ खोल िदया जाए, तो पूण�तः  खाली टंकी का एक-ितहाई िह�ा
भरने म� िकतना समय (घंटे म�) लगेगा?

Ans 1. 57

2. 20

3. 19

4. 58

Q.65 भारत म� यानाओ ं(यानम) और चं�नगर को िकस औपिनवेिशक श�� ने अपने अिधकार म� रखा था?
Ans 1. ऑ��� याई

2. �� च

3. जम�न

4. पुत�गाली

Q.66 यिद ‘+’ और ‘−’ को पर�र बदल िदया जाए तथा ‘×’ और ‘÷’ को पर�र बदल िदया जाए, तो िन�िल�खत
समीकरण म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

215 ÷ 4 + 822 × 3 − 45 = ?
Ans 1. 521

2. 691

3. 581

4. 631

Q.67 1991 के सुधारो ंने उ�ोगो ंके िविनयमन को बढ़ावा िदया। 1991 के सुधारो ंके बाद कौन-सा उ�ोग
साव�जिनक �े� के िलए आरि�त रहा?

Ans 1. इले�� ॉिन�

2. परमाणु ऊजा�

3. ऑटोमोबाइल

4. टै� सटाइल

Q.68 2024 संयु� रा��  जैव िविवधता स�ेलन (COP16) पहली बार कहाँ आयोिजत िकया गया था?
Ans 1. नैरोबी, के�ा

2. रोम, इटली

3. मॉ��� यल, कनाडा

4. कैली, कोलंिबया
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Q.69 सात बॉ�, D, E, F, G, S, T और U, एक के ऊपर एक रखे गए ह� लेिकन ज�री नही ंिक इसी �म म�
रखे गए हो।ं F के ऊपर कोई बॉ� नही ंरखा गया है। F और S के बीच केवल तीन बॉ� रखे गए ह�। D
और E के बीच केवल एक बॉ� रखा गया है। E को S के ठीक ऊपर रखा गया है। D और G के बीच
केवल चार बॉ� रखे गए ह�। T को U के ऊपर िकसी �ान पर रखा गया है। कौन-सा बॉ� T के नीचे
दूसरे �ान पर रखा गया है?

Ans 1. F

2. S

3. G

4. D

Q.70 ऋिषका 52 km/hr की चाल से एक िनि�त दूरी तय करती है और पहले की दूरी की दोगुनी दूरी 39 km/hr
की चाल से तय करती है। िफर वह उसी माग� से �ार��क िबंदु पर वापस आती है। यिद पूरी या�ा के िलए
उसकी औसत चाल 56 km/h है, तो वापसी या�ा के िलए उसकी चाल (km/hr म�) िकतनी है?

Ans 1. 76

2. 81.9

3. 87

4. 83.8

Q.71 िववादो ंको सुलझाने के अलावा, भारत म� �ाय पंचायतो ंके पास �ा श��याँ ह�?
Ans 1. गांव की कृिष का �बंधन करना

2. गांव के िवकास के िलए कर लगाना

3. अपरािधयो ंपर जुमा�ना लगाना

4. बा�कारी संिवदा जारी करना

Q.72 भारतीय �ितभूित और िविनमय बोड� (SEBI) �ारा सोशल �ॉक ए�च�ज (SSE) म� जीरो कूपन जीरो
ि�ंिसपल (ZCZP) के िलए �ूनतम िनवेश ₹10,000 से घटाकर ______ कर िदया गया है।

Ans 1. ₹1,000

2. ₹2,000

3. ₹500

4. ₹1,500

Q.73 �े�ण 60, 43, 24, 61, 72, 26, 39, 62, 49, 95 और 38 की मा��का �ात कर�।
Ans 1. 62

2. 43

3. 60

4. 49

Q.74 िकस भारतीय संिवधान संशोधन अिधिनयम ने मौिलक अिधकारो ंको सात से घटाकर छह कर िदया है?
Ans 1. 76वां संिवधान संशोधन अिधिनयम

2. 35वां संिवधान संशोधन अिधिनयम

3. 44वां संिवधान संशोधन अिधिनयम

4. 42वां संिवधान संशोधन अिधिनयम

Q.75 यिद ‘+’ का अथ� ‘घटाना’ है, ‘−’ का अथ� ‘गुणा’ है, ‘×’ का अथ� ‘भाग’ है और ‘÷’ का अथ� ‘जोड़ना’ है, तो
िन�िल�खत समीकरण म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

109 ÷ 76 × 4 − 5 + 18 = ?
Ans 1. 189

2. 201

3. 191

4. 186
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Q.76 6 cm �ास और 56 cm लंबाई वाले एक तार का आयतन (cm3 म�) �ात कीिजए।

 का उपयोग कीिजए)

Ans 1. 1,58,400

2. 1,57,800

3. 1,58,800

4. 1,59,000

Q.77 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

21 24 33 48 69 96 ?
Ans 1. 129

2. 138

3. 116

4. 141

Q.78 िन�िल�खत म� से कौन-सा रा� गंगा के मैदान से आ�ािदत नही ंहै?
Ans 1. ह�रयाणा

2. पंजाब

3. पि�म बंगाल

4. िबहार

Q.79 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

4 10 22 46 94 190 ?
Ans 1. 384

2. 382

3. 380

4. 390

Q.80 उस घन की चार दीवारो ंका �े�फल �ात कीिजए, िजसकी कोर की लंबाई  है।
Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.81 कोई धनरािश 12.5%   वािष�क साधारण �ाज की दर से िनवेश करने पर 2 वष� बाद ₹7,500 हो जाती है।
दी गई अविध के िलए साधारण �ाज (₹ म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 1,700

2. 1,600

3. 1,400

4. 1,500

Q.82 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत दी गई �ंृखला म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?
QJL OHJ MFH KDF ?

Ans 1. IBE

2. IAD

3. IBD

4. IAE
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Q.83 एक बेलन का व� पृ�ीय �े�फल उसके स� पूण� पृ�ीय �े�फल का आधा है। यिद इसकी ऊँचाई 12 cm
है, तो इसका �ास (cm म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 20

2. 24

3. 33

4. 22

Q.84 िन�िल�खत म� से कौन-सा संि�� नाम एक वोलेटाइल मेमोरी तकनीक को दशा�ता है जो आमतौर पर
���गत कं�ूटरो ंम� �ाथिमक काय�शील मेमोरी के िलए उपयोग िकया जाता है?

Ans 1. CMOS

2. DRAM

3. NVMe

4. SRAM

Q.85 �ी छोटू िबंदु A से शु� करते ह� और उ�र की ओर 16 km ड� ाइव करते ह�। िफर वह बाएं मुड़ते ह�, 8 km
ड� ाइव करते ह�, बाएं मुड़ते ह� और 7 km ड� ाइव करते ह�। िफर वह दाएं मुड़ते ह�, 4 km ड� ाइव करते ह�, बाएं
मुड़ते ह� और 12 km ड� ाइव करते ह�। िफर वह बाएं मुड़ते ह� और 18 km ड� ाइव करते ह�। वह अंत म� बाएं
मुड़ते ह�, 3 km ड� ाइव करते ह� और िबंदु P पर �कते ह�। िबंदु A पर िफर से प�ंचने के िलए उसे िकतनी
दूरी (सबसे छोटी दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़
केवल 90 िड�ी के मोड़ ह�)।

Ans 1. पूव� की ओर 4 km

2. पि�म की ओर 6 km

3. उ�र की ओर 1 km

4. दि�ण की ओर 9 km

Q.86 चेतन िबंदु Y से ड� ाइव करना शु� करता है और दि�ण की ओर 37 km ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं
मुड़ता है, 18 km ड� ाइव करता है, दाएं मुड़ता है और 58 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं मुड़ता है और
61 km ड� ाइव करता है। वह बाएं मुड़ता है, 21 km ड� ाइव करता है और िबंदु Z पर �कता है। िबंदु Y पर
िफर से प�ँचने के िलए उसे िकतनी दूर (�ूनतम दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (जब तक
िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90-िड�ी मोड़ ह�।)

Ans 1. 64 km पि�म की ओर

2. 43 km पि�म की ओर

3. 39 km दि�ण की ओर

4. 79 km पूव� की ओर

Q.87 िन�िल�खत म� से कौन-सी नदी तं�, िहमालय �े� म� महाख� (gorges) बनाने के िलए जानी जाती है?
Ans 1. पे�ार (Penner)

2. ��पु� (Brahmaputra)

3. गोदावरी (Godavari)

4. ता�ी (Tapti)

Q.88 सा�ाव�ा CH₃COOH ⇌ CH₃COO⁻ + H⁺ म� H⁺ आयनो ंको जोड़ने पर __________________।
Ans 1. अिभि�या �क जाएगी

2. सा�ाव�ा बाईं ओर �ानांत�रत हो जाएगी

3. कोई प�रवत�न नही ंहोगा

4. सा�ाव�ा दाईं ओर �ानांत�रत हो जाएगी

Q.89 39 घंटे और 17 िदन का अनुपात �ात कीिजए।
Ans 1. 39 : 17

2. 12 : 142

3. 14 : 143

4. 13 : 136
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Q.90 एक आदमी अपने मािसक वेतन का 28% घर के िकराए पर खच� करता है। यिद हर महीने वह ₹687
प�रवहन पर और ₹7,483 िकराने पर खच� करता है और शेष ₹218 बचाता है, तो उसका मािसक वेतन
िकतना है?

Ans 1. ₹11,738

2. ₹11,594

3. ₹11,650

4. ₹11,743

Q.91 अ�ाशय की िद् विपका कोिशकाओ ं(islet cells) म� से कौन-सी कोिशका �कार, उस हाम�न का �ाव
करती है जो मु� �प से र� शक� रा के �र म� वृ�� करता है?

Ans 1. डे�ा कोिशकाएँ (Delta cells)

2. ऐ�ा कोिशकाएँ (Alpha cells)

3. PP कोिशकाएँ (PP cells)

4. बीटा कोिशकाएँ (Beta cells)

Q.92 �भात, िदनेश, युग, मोनू, सा�ी, अिमत और िश�ा एक गोल मेज के प�रतः  इसके क� � की ओर अिभमुख
होकर बैठे ह�। युग, अिमत के बाएं दूसरे �ान पर बैठा है। �भात, अिमत के दाएं तीसरे �ान पर बैठा है।
मोनू, िदनेश के दाएं ठीक पड़ोस म� बैठा है। िश�ा, �भात की िनकटतम पड़ोसी नही ंहै। िदनेश के बाएं
दूसरे �ान पर कौन बैठा है?

Ans 1. िश�ा

2. युग

3. सा�ी

4. �भात

Q.93 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत िकया जाना चािहए तािक :: के बाईं
ओर के अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर के अ�र-समूह यु� के बीच के
पैटन� और संबंध के समान हो?

# : EPV :: RFS : %
Ans 1. # = COW, % = SGQ

2. # = DNU, % = SHT

3. # = DMU, % = SGL

4. # = CNU, % = THV

Q.94 गु� अिभलेखो ंम� तालाबो ंया पोखरो ंके िलए िन�िल�खत म� से िकस श� का �योग िकया गया था?
Ans 1. �पा (Prapa)

2. तड़ाग (Tadaga)

3. नदी (Nadi)

4. �े� (Kshetra)

Q.95 वह सबसे बड़ी सं�ा िजससे 48 और 46 को िवभािजत करने पर शेषफल �मशः  9 और 7 बचता है, �ात
कीिजए।

Ans 1. 39

2. 46

3. 47

4. 43

Q.96 कौन-सी भू-आकृितक संरचना, िशवािलक के समानांतर ��त है और लगभग 8-16 km चौड़ी है?
Ans 1. डे�ा

2. दोआब

3. भाबर

4. तराई
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Q.97 अिमत ने समान धनरािश को साधारण �ाज और च�वृ�� �ाज (जो वािष�क �प से संयोिजत होता है)
पर िनवेश िकया था। दोनो ंधनरािशयो ंके िलए िनवेश की अविध 2 वष� तथा दोनो ंधनरािशयो ंके िलए
समान वािष�क �ाज दर, 4% थी। अंत म�, उसे �ा� �ए दोनो ं�ाजो ंम� ₹44 का अंतर था। िनवेश की गई
��ेक धनरािश िकतनी थी?

Ans 1. ₹26,600

2. ₹27,850

3. ₹26,750

4. ₹27,500

Q.98 उ�ीसव� संशोधन अिधिनयम, 1966 �ारा िन�िल�खत म� से िकस �णाली को समा� कर िदया गया था?
Ans 1. जमीदंारी �था

2. पृथक िनवा�चन �णाली

3. ि�वी पस� �णाली

4. चुनाव �ायािधकरण

Q.99 स�ट� ल �ोसेिसंग यूिनट (CPU) के आिक� टे�र म�, िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन अथ�मेिटक लॉिजक
यूिनट (ALU) के काय� और कंट� ोल यूिनट (CU) के काय� के बीच के अंतर को दशा�ता है?

Ans 1. ALU गणना और तक�  संबंिधत काय� को संभालता है; CU इं�� �न �ो और सम�य का �बंधन करता है।

2. ALU इं�� �� को िडकोड करता है, जबिक CU डेटा �ोरेज संबंधी काय� को संभालता है।

3. CU पे�रफेरल िडवाइसो ंके साथ सीधे इंटरे� करता है, और ALU अ�ायी डेटा को �ोर करता है।

4. CU अथ�मेिटक ऑपरेशंस िन�ािदत करता है, और ALU �ो�ाम इं�� �� को िनयंि�त करता है।

Q.100 2025 म�, DRDO �ारा DEW Mk-II(A) �णाली का फी� �दश�न कहाँ आयोिजत िकया गया था?
Ans 1. पोखरण

2. कुरनूल

3. ब�गलोर

4. नई िद�ी
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